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Решения от месец Юли

дело С-605/23 от 3 юли 2025 година

Данък върху добавената стойност - Хартата на основните права на Европейския съюз - Право на 
ефективни правни средства за защита - Принудителна административна мярка запечатване на търговски 
обект - Искане за спиране - Ограничен съдебен контрол

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Административна мярка запечатване на обект. Съдебен контрол, ограничен до преценката на 
евентуалните вреди от изпълнението на мярката. Правна уредба на държава членка, която ограничава 
обхвата на съдебния контрол, упражняван в рамките на искане за спиране на предварителното 
изпълнение на принудителна административна мярка с наказателен характер, само до наличието на 
значителни или трудно поправими вреди, които би причинило това предварително изпълнение.

Спор по повод на мярка „запечатване“ на управляван от дружество търговски обект.

дело С-733/23 от 3 юли 2025 година

Данък върху добавената стойност - Кумулиране на наказателни и административни санкции за едно и 
също нарушение - Имуществена санкция и запечатване на търговски обект - Предварително изпълнение 
на заповедта за запечатване

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Неизпълнение на задължението за издаване на фискална касова бележка. Запечатване на обект. 
Национална правна уредба, която предвижда като административно наказание налагането на значителна 
по размер имуществена санкция, без сезираният с оспорването на тази мярка съд да има процесуална 
възможност да наложи санкция в по-нисък размер. Принцип на пропорционалност. Принцип ne bis in idem.

Спор по повод на принудителна административна мярка, наложена вследствие на установяването на 
административни нарушения, за които кумулативно с тази мярка са наложени и имуществени санкции.

дело С-808/23 от 3 юли 2025 година

Данък върху добавената стойност - Преизчисляване на данъчната основа - Дружество майка, което 
предоставя услуги на своите дъщерни дружества в рамките на тяхното активно управление - Определяне 
на пазарната стойност - Понятие „пазарна стойност“

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Предотвратяване на неплащането или избягването на данъци. Директивата за ДДС не допуска услугите, 
предоставяни от дружество майка на неговите дъщерни дружества във всички случаи да се приемат от 
данъчната администрация за една-единствена доставка, която изключва възможността пазарната стойност
на тези услуги да се определи чрез метода на сравнение.

Спор относно определянето на пазарната стойност на услугите, предоставяни от H на дъщерните му 
дружества.

дело С-276/24 от 10 юли 2025 година

Данъка върху добавената стойност — Солидарна отговорност — Предпоставки и обхват на отговорността 
— Борба с измамите с ДДС — Невнесен от доставчика ДДС — Отказ да се признае право на приспадане на
ДДС на получателя на доставката — Възможност да възникне солидарна отговорност за получателя на 
доставката за плащането на дължимия от доставчика ДДС — Принцип на пропорционалност

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Обща система на данъка върху добавената стойност. Национална практика, съгласно която на 
данъчнозадълженото лице — получател на възмездна доставка на стоки, се налага солидарно задължение
за плащането на дължимия от доставчика на стоките ДДС, при все че на получателя на тази доставка на 
стоки е отказано правото да приспадне дължимия или платен данък по получената доставка, понеже е 
знаел или е трябвало да знае, че участва в измама с ДДС.

Спор по въпроса за реализирането на солидарната отговорност на F за заплащането на данъка върху 
добавената стойност, който неговият доставчик, дружеството V, не е внесъл в държавния бюджет.


